
Ανεξάρτητη Αριστερή Κίνηση Εργαζομένων Εθνικής
Τράπεζας

Η ΕΤΕ προχωρά το σχέδιό της για τη διάλυση της επικούρησηςμε τη σύμπραξη του
υποταγμένου συνδικαλισμού ΠΑΣΚΕ – ΔΑΚΕ!

Συνεχίζει η Εθνική Τράπεζα την προκλητική στάση της στο θέμα του ΛΕΠΕΤΕ. Ενώ δεν έχει καταβάλει
στους συνταξιούχους εδώ και 3 μήνες την επικουρική σύνταξη, παρόλο που συνεχίζει να παρακρατά
κανονικά τις υψηλές εισφορές μας σύμφωνα με το καταστατικό του ΛΕΠΕΤΕ, ζήτησε συνάντηση ξανά στις
15/1 με τους Συλλόγους των εν ενεργεία και συνταξιούχων. Στη συνάντηση, ΣΥΕΤΕ, ΣΥΤΑΤΕ,
ΣΕΠΕΤΕ,ΣΣΕΤΕ και το ΤΥΠΕΤ (εκπρόσωποι όλοι των ΠΑΣΚΕ – ΔΑΚΕ) συμφώνησαν όλοι στην πρόταση
της Τράπεζας να φτιαχτεί επιτροπή τεχνοκρατών (!) για να δει το θέμα της βιωσιμότητας του
ΛΕΠΕΤΕ. Είναι σαφές ότι ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΔΑΣ (που συμφωνούσε στη συμμετοχή στην επιτροπή) έχουν σκοπό
να ακολουθήσουν την ίδια ξεπουληματική τακτική.

Το έργο το έχουμε ξαναδεί. Με επιτροπές και αναλογιστικές μελέτες κούρεψαν και το εφάπαξ το 2013
η Τράπεζα μαζί με τις παρατάξεις ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΔΑΣ. Επιτροπή από «ειδικούς», που το πόρισμά της το
ξέρουμε κιόλας: για να γίνει βιώσιμος ο ΛΕΠΕΤΕ, πρέπει να μειωθούν οι συντάξεις σε συντριπτικό βαθμό!
Έτσι, θα ξεπλυθούν και όσοι -Τράπεζα και συνδικαλιστές- τα προηγούμενα χρόνια συμφώνησαν σε
δανειοδότηση του ΛΕΠΕΤΕ, τζογάρισμα των αποθεματικών του σε μετοχές της ΕΤΕ, συμμετοχή στις ΑΜΚ
κλπ. Όσο καιρό θα κάνει τις εργασίες της η “επιτροπή”, οι συνταξιούχοι θα μένουν απλήρωτοι και σε
κατάσταση αναμονής! Η Τράπεζα θα γλιτώσει εκατομμύρια και θα ξεφορτωθεί τις υποχρεώσεις της.
Άλλωστε, στη συνάντηση η Διοίκηση απάντησε ότι δεν θα καταβάλει τους 3 μήνες που χρωστά στους
συνταξιούχους, και οι εκπρόσωποι του εργοδοτικού συνδικαλισμού το αποδέχτηκαν!

Ταυτόχρονα, οι ηγεσίες σε ΣΥΕΤΕ και ΣΣΕΤΕ συνεχίζουν από τη μια να διατυμπανίζουν ότι θα μας σώσουν
οι νομικές ενέργειες και όχι ο αγώνας, από την άλλη τις χειρίζονται με τρόπο που υποννοεί συνεννόηση με
τη Διοίκηση. Αναβολή έως τις 29/1 στα ασφαλιστικά μέτρα, που ο ΣΥΕΤΕ ισχυρίζεται ότι ζήτησε ο ΣΣΕΤΕ,
ο ΣΣΕΤΕ ισχυρίζεται ότι ζήτησε η Τράπεζα, κοινώς μας εμπαίζουν κανονικά. Κι αν χάσουν, ή αν
πάρουν άλλη αναβολή, θα έιναι βούτυρο στο ψωμί της Τράπεζας. Ταυτόχρονα, πολλοί συνταξιούχοι
καταφεύγουν επίσης σε δικηγορικά γραφεία – που προφανώς ψάχνουν πελατεία – σε ατομικό επίπεδο,
καθώς δεν εμπιστεύονται πλέον τους χειρισμούς του ΣΣΕΤΕ. Οι μαζικές αντιδράσεις των συνταξιούχων
εμπόδισαν καταρχήν το ΣΣΕΤΕ (ΔΣ 22/1) να πάρει απόφαση για συμμετοχή στην επιτροπή.

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες

Τις ευθύνες και τις ζημιές της Τράπεζας δεν θα τις πληρώσουμε εμείς! Αυτοί που διαχειρίστηκαν το
Λογαριασμό έχουν εγκληματικές ευθύνες και πρέπει να πληρώσουν. Δεν θα επιτρέψουμε η
επικουρική μας να γίνει ψίχουλα!

Υπάρχει συνολικό σχέδιο για όλες τις τράπεζες, να μη μείνει κανένα ταμείο ή λογαριασμός εκτός
ΕΤΕΑΕΠ κι έτσι να φορτωθεί το ελληνικό δημόσιο πάλι με τις υποχρεώσεις των τραπεζιτών, και να
δημιουργηθούν επαγγελματικά ταμεία (είναι μέσα στις 7 προτάσεις του ΣΕΒ άλλωστε). Αυτό φάνηκε και
στη μαζική εκδήλωση της Ανοιχτής Επιτροπής Αγώνα στις 10/1, όπου συνάδελφοι από άλλες τράπεζες
παρουσίασαν τι έγινε στις επικουρικές τους, σε αντίστοιχες περιπτώσεις. Σκοπός τους δεν είναι να
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είμαστε όλοι οι συνταξιούχοι σε ένα ταμείο και να λαμβάνουμε αξιοπρεπή σύνταξη, αυτό είναι
επιθυμητό βέβαια, αλλά να εξισωθούμε όλοι προς τα κάτω με επικουρική των 50-100 ευρώ το
πολύ! Η δε κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, αντί να νομοθετήσει καταργώντας τον νόμο 3371/2005 που αφορά το
ΛΕΠΕΤΕ και όλες τις τράπεζες, αβαντάρει την Τράπεζα εις βάρος μας.

ΝΑ ΤΟΥΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ!

Είναι φανερό ότι η πλειοψηφία του ΣΥΕΤΕ, όπως και οι άλλοι Σύλλογοι βέβαια, έχουν ήδη ξεχάσει
κόκκινες γραμμές, τα περί “εγγυημένων παροχών” και προσπαθούν να μας σερβίρουν το
“ρεαλιστικό” σενάριο, δηλαδή αυτό που επιθυμεί η Τράπεζα.

Είναι φανερό όμως ότι και οι συνάδελφοι, εν ενεργεία και συνταξιούχοι, με τη μέχρι τώρα μαζική
παρουσία τους στις απεργίες, τις συγκεντρώσεις ακόμα και μέσα στις γιορτές, δεν είναι διατεθειμένοι
να χάσουν τα δικαιώματά τους, τον κόπο τόσων ετών. Μέχρι στιγμής έχουμε εμποδίσει το σχέδιό τους.
Είναι στο χέρι μας να αναγκάσουμε την Τράπεζα να υποχωρήσει, την κυβέρνηση να
νομοθετήσει υπέρ μας, τους συνδικαλιστές να μην ξεπουλήσουν και πάλι τα δικαιώματά μας.
Με δυναμική παρουσία στα γραφεία των Συλλόγων, στις συγκεντρώσεις, με αποφάσεις καταστημάτων,
νομαρχιακών παραρτημάτων, πρωτοβουλίες δικές μας, συντονισμό με άλλους κλάδους, να επιβάλουμε το
δίκιο μας!

Δεν νομιμοποιείται η ηγεσία του ΣΥΕΤΕ, παραμονές εκλογών, να επιβάλει πραξικοπηματικά και
παρά τη θέληση των συναδέλφων τη διαπραγμάτευση με την Τράπεζα που

θα οδηγήσει σε περικοπή την επικουρική μας!

Εδώ και τώρα έκτακτη Γενική Συνέλευση, με συνελεύσεις σε κάθε νομό την τελευταία εβδομάδα
του Γενάρη! Να αποφασίσουν οι συνάδελφοι τη μορφή του αγώνα, δυναμικές ενέργειες, κοινό
μέτωπο με την κοινωνία και όχι συντεχνιακά και απομονωτικές ενέργειες, για να πετύχουμε ένα πλήγμα
στα σχέδια της Τράπεζας. Πρέπει να υπάρξει κλιμάκωση με νέες απεργίες, ενεργοποίηση του απεργιακού
ταμείου, κοινές συνελεύσεις πανελλαδικά με τους συνταξιούχους και συντονισμός.

Αυτή θα είναι η πρόταση που θα καταθέσουμε στο ΔΣ του ΣΥΕΤΕ στις 24/1, καλούμε τους
συναδέλφους να έχουν μαζική παρουσία (έστω μετά τις 3.15).

Μένουμε αταλάντευτοι στις θέσεις και προτάσεις που έχουμε καταθέσει ως Πρόταση Προοπτικής, καθώς
είναι εφικτό με έναν καλά οργανωμένο αγώνα να τις επιβάλουμε σε Τράπεζα και κυβέρνηση.

Να καταργηθούν όλοι οι αντιασφαλιστικοί νόμοι ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ.

Να ενταχθούν στο ΛΕΠΕΤΕ όλοι οι εργαζόμενοι στην Εθνική. Να καταργηθούν όλες οι
ελαστικές εργασιακές σχέσεις.

Να προσληφθούν με δημόσιο διαγωνισμό νέοι συνάδελφοι, για να καλυφθούν τα κενά και να
αντιστραφεί ο αρνητικός συσχετισμός εργαζόμενων-συνταξιούχων.

Να αυξηθούν οι μισθοί μας, να φύγουν κουτάκια και περικοπές, να πληρώνονται όλες οι
υπερωρίες, όχι σε μπόνους και έκτακτες αμοιβές, για να αυξηθούν οι εισφορές και να μη
χάνεται ούτε 1 ευρώ από το επικουρικό.

Να αυξηθούν και να επανέλθουν τα δώρα στις κύριες συντάξεις, να επανέλθουν τα ηλικιακά
όρια για σύνταξη, για τραπεζοϋπαλλήλους και όλους τους εργαζόμενους.



Να δημιουργηθεί άμεσα ενιαίο επικουρικό ταμείο τραπεζοϋπαλλήλων με τις ανώτερες
κατακτήσεις.

Να αυξηθεί η εργοδοτική εισφορά που συνεχώς μειώνεται, να πληρώσουν οι εργοδότες και το
κράτος για τα ελλείμματα που δημιούργησαν.

Η επίθεση δεν γίνεται μόνο σε εμάς, αφορά όλους τους συνταξιούχους και το ασφαλιστικό σύστημα
συνολικά. Καλούμε τους συναδέλφους εν ενεργεία και συνταξιούχους να συμμετέχουν στις δράσεις της
Ανοιχτής Επιτροπής Αγώνα Εργαζομένων – Συνταξιούχων Εθνικής Τράπεζας.

Απαιτούμε αξιοπρεπή επικουρική σύνταξη για ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΚΑΙ
ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ! Τώρα να πληρώσει η ΕΤΕ τα χρωστούμενα! Η Τράπεζα δεν νομιμοποιείται να έχει
τη διαχείριση του Λογαριασμού, που τον χρεοκόπησε για να γλιτώσει εργατικό κόστος. Να
συντονιστούμε με όλους τους τραπεζουπαλλήλους για λύση σε κλαδικό επίπεδο καταρχήν, με
τις τράπεζες να βάλουν το χέρι στην τσέπη.
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ΜΕ ΑΓΩΝΕΣ ΕΧΕΙ ΓΙΝΕΙ Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ
ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΓΙΑ ΠΑΖΑΡΙΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΔΙΑΛΥΣΗ

ΤΙΠΟΤΑ ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΑΠΟ ΟΣΑ ΔΙΚΑΙΟΥΜΑΣΤΕ!


